Урок русского языка 4 класс.

Тема: Распознавание спряжения глаголов по неопределённой форме.

Цели: Развивать умение распознавать спряжение глаголов по неопределённой форме, развивать умение правильно писать безударные личные окончания глаголов.

Оборудование: эпиграф к уроку, слова-подсказки по определению целей урока, карточки-алгоритмы по определению спряжения, карточки с заданием для работы в паре и индивидуально, иллюстрации космоса.
Ход урока.

1. Орг. Момент.

2. Постановка проблемы.

На доске: мечта…шь                                         Мечта…шь
                Взлета…шь                                         взлета…шь
                 Стро…те                                              стро…те

                Изобрета…те                                      изобрета…те

 - Прочитайте слова. Какие буквы нужно вставить ?
(вызываются 2 ученика, которые выполняют задание)

 - Сравните работы. Что получилось?

+(возможно разные окончания)

 - Мы можем ответить кто прав?

+нет, т.к. не хватает знаний.

 - Что вызвало затруднения?

+Окончания безударные, гласный звук слышится нечётко.

3. Определение темы и целей урока.

 - Мы знаем, как нужно рассуждать, чтобы правильно написать окончания глаголов?

+Нет.

 - Определите тему сегодняшнего урока.

+Как определить спряжение глаголов, если окончания безударные.
 - Какие цели мы поставим на урок?

На доске слова-подсказки:

Познакомиться с …

Совершенствовать …

Повторить изученные правила …

Обобщить изученное о…

 - Молодцы! Ребята, а скажите, какой темой можно объединить наши слова?

+Космос.

 - Почему я выбрала слова про космос?

+День, год космонавтики, 50 лет полёта в космос.

 - Что вы знаете о полете Гагарина?

+Ответы детей.

 - Рассказ учителя (мет. Стр. 316)

 - После своего знаменитого полёта Ю. А. Гагарин сказал:

На доске: Облетев Землю на корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и преумножать эту красоту, а не разрушать её.

 - Как понимаете смысл этих слов?

 - Если уж мы поставили себе цель обобщить имеющиеся знания о глаголе, то найдите в тексте глаголы, дайте им характеристику. Какие орфограммы встретитлись, связанные с глаголом?

4 Работа по теме урока.

 - Давайте возвратимся к нашим глаголам. Какие же буквы надо писать? Какие есть идеи?
 - Вспомните, что вы знаете о спряжении и как определить спряжение.

На доске алгоритм:

1. Выделить окончание.                                Е                            и

2 поставить ударение.                                Ут, ют                   ат,ят

3 определить спряжение.                              1                              2

 - Какие-нибудь идеи возникли?

 - Если нет, то попробуйте выполнить задание, воспользовавшись моей подсказкой. Работаем в парах.
Подсказки на партах:

1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить-2 спр.

                                          Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – 1 спр.

Карточки для работы в паре:

 Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.
1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               
2) Свет…т Солнце.
 - Смогли выполнить задание?

 - Что вам помогло определить спряжение глагола

+Глагольный суффикс неопределённой формы.

 - Давайте прочитаем вывод по учебнику стр. 89

Вопросы по правилу:

1. Что нужно знать, чтобы правильно написать спряжение глагола?

2. Как определить спряжение глагола с безударным окончанием?

3. Какие глаголы относятся к 1 спр.?

4 Какие глаголы относятся ко 2 спр.?

 - Опять возвращаемся к первым глаголам. Какие же окончания мы вставим?

+ мечтаешь (что делаешь?) – (что делать?) мечтать, -ать, 1 спр., окончание  -ешь. (и т. д.)

5. Физкультминутка. (движения, тренирующие космонавтов, либо невесомость).
6. Закрепление изученного.

 - Для закрепления изученного выполним упр. 455 коллективно, но немного усложнив задание. Запишите глаголы в столбик. Определите спряжение. Через тире напишите форму 2 л, ед. ч. Выделите окончания.

7 Самостоятельная работа.

 - А теперь проверим, как вы поняли способ определения спряжения у глаголов с безударными окончаниями.

Карточки для самостоятельной работы.

Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.
По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.

 - Проверьте по образцу. (на доске)
 - Кто допустил ошибки?
 - Какие орфограммы встретились?

+ Безударные гласные, предлоги со словами, безударные окончания глаголов, прилагательных, существительных.

 - Что вы знаете о звёздах?

8 Словарная работа.

 - Подберите однокоренные слова к слову космос.

+Космонавт, космический.

 - Космос – мир, вселенная, наутэс – плаватель. А вы знаете, кто первый вышел в открытый космос?

+А. А. Леонов (информация о первом выходе в открытый космос.)

 - Пропишите слово всю строчку, подчеркните буквы, которые надо запомнит, Поставьте ударение. Составьте предложение с этим словом. Сделайте его разбор.

9. Д. з. Упр. 456, правило.

10. Итог урока.

 - Что надо сделать, чтобы правильно написать окончание глагола?

+Определить спряжение.

 - Как определить спряжение у глаголов с безударным личным окончанием?

+Поставит в неопределённую форму.

Познакомиться с …

Совершенствовать …

Повторить изученные правила …

Обобщить изученное о…

   Облетев Землю на корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. 

Люди, будем хранить и преумножать эту красоту, а не разрушать её.
	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить - II спр.

                                    Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять –Iспр.


	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить- II спр.

                                 Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – I спр.



	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить - II спр.
                                    Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – Iспр.

	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить- IIспр.

                                  Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – I спр.


	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить- IIспр.

                                    Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – I спр.


	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить- II спр.

                                  Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – I спр.


	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить-спр. – IIспр.
                                    Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – Iспр.

	1 Поставь глагол в неопределённую форму.

2 Выдели глагольный суффикс.

3 Определи спряжение: если –ить- IIспр.

                                 Если –ать, -уть, -оть, -еть, -ять – I спр.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.




	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.



	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.


	Вставьте пропущенные буквы, определите спряжение в словах с пропущенной буквой. Отгадайте загадку.

1) Не месяц, не луна, не планета, не звезда,

По небу лета…т, самолёты обгоняя…т.               

2) Свет…т Солнце.




	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.



	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.



	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.



	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.




	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.



	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.



	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.


	Определите спряжение, вставьте пропущенную букву. Отгадайте загадку.

По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настан…т,

Вся карамель та внезапно расста…т.




По тёмному небу рассыпан горошек

Цветной карамели из сахарной крошки.

И только тогда, когда утро настанет,        (настать)
Вся карамель та внезапно растает.           (растаять)
